

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

努力打造文化自信自强上海样本

陈吉宁主持,会议还研究了深化落实长江经济带发展战略等事项

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在中共十九届七中全会就建设教育强国进行第五次集体学习时的重要讲话和在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习二十届中央审计委员会第一次会议、二十届中央国家安全委员会第一次会议精神,研究深化落实长江经济带发展战略、加强安全生产等事项。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要把思想和行动统一到习近平总书记关于建设教育强国的重要论述上来,始终把教育摆在优先发展战略地位,持续落实立德树人根本任务,建设高质量教育

■ 深化教育综合改革,扩大教育开放,加强教师队伍建设,加快推进教育现代化,努力办好与城市发展定位相匹配的高质量教育

体系,推进教育、科技、人才融合发展,深化教育综合改革,扩大教育开放,加强教师队伍建设,加快推进教育现代化,努力办好与城市发展定位相匹配的高质量教育。

会议指出,要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,深刻认识中华文明的突出特性,深刻领会“第二个结合”的精髓要义,深刻领悟建设中华民族现代文明的实践要求,加

■ 深刻认识中华文明的突出特性,深刻领会“第二个结合”的精髓要义,深刻领悟建设中华民族现代文明的实践要求

快推进国际文化大都市建设,大力弘扬城市精神、城市品格,传承用好红色文化、海派文化、江南文化,激活源头、做强码头、勇立潮头,努力打造文化自信自强的上海样本。

会议指出,要加强党对审计工作的领导,深刻把握审计监督战略定位,把中央审计委员会部署要求贯穿于谋划审计工作、实施审计项目、推动审计整改全过程各环节。

聚焦高质量发展重要任务精准发力,加强常态化“经济体检”和审计成果权威高效运用,更好服务上海现代化建设大局。

会议指出,要深刻领会、准确把握中央对国家安全形势的科学判断,不断提升统筹发展和安全的能力,加快推进我市国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局。进一步落实主体责任,

加强分析研判,在补短板强弱项、防范化解风险上持续用力,确保超大城市安全运行。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述,以钉钉子精神抓好突出生态环境问题整改,形成共抓大保护的良好氛围,为推动长江经济带高质量发展作出更大贡献。

会议指出,要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,始终绷紧安全这根弦,确保重大事故隐患专项排查整治行动取得实效,健全城市安全治理常态长效机制,构建多元化安全生产共治格局。

会议还研究了其他事项。

陈吉宁会见洪都拉斯总统卡斯特罗 拓展合作携手同行现代化之路

本报讯 昨天,上海市委书记陈吉宁会见了洪都拉斯共和国总统伊丽丝·希奥玛拉·卡斯特罗·萨维托。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,对卡斯特罗总统一行的到访表示热烈欢迎。他说,中国和洪都拉斯正式建交,为两国关系翻开崭新的历史篇章。应习近平主席邀请,总统阁下对中国进行国事访问,必将推动两国友好合作结

出更加丰硕成果。作为中国经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海认真践行人民城市理念,不断强化城市核心功能,深化建设“五个中心”,全力推动高质量发展,更好满足人民群众对美好生活的向往。愿在两国元首战略指引下,加强经贸、文化、旅游等领域合作,在促进中洪地方间人文交流和人员友好往来中不断拓展合作的深度与广度,共享中国式现代化机遇,

携手同行现代化之路,为增进中洪人民友谊、推动两国关系发展作出地方的更大贡献。欢迎洪方企业参加第六届中国国际进口博览会,让更多优质商品在进博会这个开放大平台上展示并进入中国市场。

卡斯特罗表示,期待两国加强经贸、人文等各领域务实合作,把握进博会机遇推介洪都拉斯优质产品,拓展两国人员友好往来渠道和方式,更好造福两国人民。

陈吉宁会见郑家纯一行 欢迎参与城市更新

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见香港新世界发展及周大福珠宝集团主席郑家纯一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,上海正全力推动高质量发展、深化建设“五个中心”,不断提升城市能级和核心竞争力。城市更新、产业转型、消费升级的发力提速,为全球企业在沪发展提供新机遇、拓展新空间。欢迎新世界发展及周大福珠宝集团进一步

加大在沪投资和布局力度,更好发挥自身优势,深度参与城市更新建设项目,助力打造国际消费中心城市,积极投身长三角一体化发展。上海将大力营造一流营商环境,支持企业在沪取得更好更大发展。

郑家纯一行表示,将把握机遇、深耕上海,不断加大在沪投资力度,在城市更新、商圈转型、消费升级等方面更好发挥优势、集聚优质资源、打造经典之作。

“金爵盛典”昨晚拉开大幕

龚正宣布第二十五届上海国际电影节开幕

本报讯 (记者 孙佳音)海纳百川,与光同行。第二十五届上海国际电影节在上海大剧院以红毯仪式暨“金爵盛典”昨天拉开大幕。未来九天,中国电影将在上海展开一场与世界电影的“双向奔赴”。上海市市长龚正宣布上海国际电影节开幕,中央广播电视总台副台长王晓真致辞,上海市领导周慧琳、刘多、肖贵玉,国家电影局常务副局长毛羽,全国工商联副主席何超琼出席。

本届上海国际电影节金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片五个单元的评委会,分别由波兰导演杰兹·斯科利莫夫斯基、吉尔吉

斯斯坦导演阿克坦·阿布德卡雷科夫、瑞士导演克里斯蒂安·弗雷、日本动画制作人真木太郎、中国台湾制片人焦雄屏领衔,共计21位评委来自12个国家和地区。杰兹·斯科利莫夫斯基致辞。

开幕式现场,中国演员吴京、英国演员杰森·斯坦森、中国导演乌尔善、中国演员夏雨揭晓12部参赛影

片。中国演员舒淇、沈腾揭晓电影节开幕影片——中国电影《我爱你!》。电影人陈凯歌、周润发、杨紫琼为上海国际电影节送上祝福。

今年是上海国际电影节诞生30周年。作为亚洲一流、中国唯一的国际A类电影节,30年来,上海国际电影节秉持“立足亚洲、关注华语、扶持新人”的办节定位,记录历

史荣耀,见证时代风采,熠熠生辉的金爵奖杯照亮了无数电影人的追梦路。上海国际电影节已逐步形成短视频、金爵短片、创投训练营、电影项目创投、金爵亚洲新人单元、金爵奖及“SIFF YOUNG”上海青年影人扶持计划的“6+1”阶梯型新人培育体系,令有志于投身电影的年轻人成长有路径、梦想有回响。

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了意大利驻华大使安博思一行。

龚正说,中国和意大利同为文明古国,互为全面战略伙伴,拥有广泛共同利益和深厚合作基础。上海是中意友好往来的重要桥梁,两地开展了广泛交流合作,取得了积极成果。欢迎意大利企业拓展在沪业务布局,把更多新项目、新技术落在上海,借助进口博览会平台,把优质的商品和服务带到上海、带入中国。意大利是上海企业“走出去”的重要目的地之一,我们支持上海企业赴意投资,与当地企业深化合作。意大利有全球知名的时尚之都,希望进一步扩大艺术交流,加强创意合作,促进旅游观光。

安博思说,上海是意大利关键的合作伙伴,也是意大利企业在华较为集中的城市,希望强化经贸合作,为振兴世界经济作贡献。

意大利驻沪总领事安缇雅参加会见。

欢迎更多新项目新技术落户
龚正会见意大利驻华大使安博思

用干事创业实效检验主题教育成果

龚正为市经信工作党委、市经信委党员干部上专题党课

本报讯 根据中央和市委关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的部署安排,昨天上午,市委副书记、市长龚正为市经信工作党委、市经信委党员干部上专题党课。龚正指出,要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,用攻坚克难、干事创业的实际成效检验主题教育成果,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

龚正围绕深刻领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想,联系上海实际,就全面贯彻落党的

二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,加快建设现代化产业体系,同与会同志交流了学习体会。

龚正指出,要坚持人民至上,更加自觉地把人民城市理念落实到城市发展、建设、治理的全过程各方面。要坚持自信自立,勇当排头兵、敢为先行者,努力以更多的上海实践、上海样本,生动演绎中国式现代化的内涵和特征。要坚持守正创新,以实际行动不折不扣把中央决策部署执行到底、落到实处,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

龚正指出,要坚持问题导向,切实增强问题意识,增强担当精神,把解决实际问题作为打开工作局面的突破口。要坚持系统观念,着力加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,不断增强工作的科学性、预见性、主动性、创造性。要坚持胸怀天下,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,坚持“四个放在”,不断提升上海的城市核心竞争力和影响力。

龚正指出,市经信工作党委、市经信委的一项重大任务,就是加快打造现代化产业体系、提升产业链安全韧性水平。要深刻领会建设现代化产业体系的重大意义和实践要求。坚持以实体经济为重,防止脱实向

虚。坚持稳中求进、循序渐进。坚持三次产业融合发展,避免割裂对立。坚持推动传统产业转型升级,不能当成“低端产业”简单退出。坚持开放合作,不能闭门造车。聚焦重点,破解难题,在建设现代化产业体系上继续走在全国前列。

龚正指出,要聚焦新旧动能转换,下更大功夫推动产业接续发展。要聚焦科技自立自强,下更大功夫提升产业创新能力。要聚焦重点项目招引,下更大功夫扩大产业投资规模。要聚焦节约集约用地,下更大功夫提高土地利用效率。要聚焦优化营商环境,下更大功夫打造企业发展生态。

市经信工作党委、市经信委要以这次主题教育为契机,推动学习教育成果更好地转化为干事创业的新动力,转化为打造现代化产业体系、促进经济高质量发展的新成效。